

1988

Informări întocmite de Securitate  
trimise Comitetului județean al P.C.R. Sibiu  
și Centrului de Informatică și documentare

REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMÂNIA



MI  
RUL DE INTERNE

---

**ARHIVA**

**FOND INFORMATIV**

Dosar Nr. 42 / Vol. Nr. II

Privind Informări P.C.R.

10 septembrie 1988  
Ministerul de Interne  
Inspectoratul Județean Sibiu  
Securitate

Informare (raport) trimisă către conducerea județeană de partid privind starea de spirit a părinților elevilor de vârstă școlară din Sibiu. Documentul centralizează comentariile și nemulțumirile cauzate de lipsa din magazine a manualelor școlare, a uniformelor și a caietelor necesare pentru noul an școlar.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8677, vol. 5, ff.21-22)

MINISTERUL DE INTERNE  
INSPECTORATUL JUDEȚEAN SIBIU  
- S E C U R I T A T E -  
Nr.100/B/IN/00 15480/10.09.1988

2  
STRICT SECRET  
ex. nr. 1

SINTEZA-1  
C ă t r e,

COMITETUL JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R.  
=====

- Tovarăgului Prim - Secreter -

Inaîntăm alăturat o notă cu privire la starea de spirit în rîndul părinților elevilor de vîrstă școlară.

SEFUL SECURITĂȚII JUDEȚENE,  
Lt.col. *MACESANU*  
MACESANU CONSTANTIN

2 ex.  
IN/SM  
RD:759/

N O T A  
=====

Raportăm că ne-a fost semnalată o stare de spirit necorespunzătoare în diferite medii de persoane, ca urmare a lipsei din unitățile comerciale de profil a uniformelor școlare, a manualelor și caietelor necesare elevilor pentru noul an de învățământ.

În legătură cu acest aspect, majoritatea persoanelor investigate informativ fac comentarii negative, apreciind că unitățile comerciale care cunoșteau obișnuința majorității familiilor de a-și procura cele necesare începerii noului an școlar în lunile august și septembrie, aveau sarcina să asigure contractarea și desfacerea numărului necesar de asemenea articole în această perioadă.

În context, este reluat și comentat negativ faptul că o parte din manualele școlare pentru anul de învățământ 1988-1989 au apărut în librării încă din luna martie, fiind epuizate până la terminarea cursurilor școlare. În acest sens, mai multe cadre didactice au exprimat părerea că în condițiile noilor reglementări contractuale, procurarea de către doritori contra cost a manualelor ar putea fi organizată de către diriginți, în acest mod părinții fiind degrevați de o sarcină a cărei rezolvare le-a creat probleme în ultimul timp.

Se așteaptă ca organele de specialitate ale Direcției comerciale și Inspectoratul școlar să intervină prompt pentru aprovizionarea magazinelor cu cantitățile necesare de uniforme și rechizite înaintea începerii noului an școlar.

**1988**

**Ministerul de Interne  
Inspectoratul Județean Sibiu  
Securitate**

**Raport întocmit de Securitatea din Sibiu, trimis către Centrul de Informatică și Documentare, Compartimentul A, Serviciul central de analiză-sinteză din cadrul Departamentului Securității Statului, privind acțiunea „VICTORIA-88” în care sunt luate în evidență cazurile de trecere frauduloasă a frontierei.**

*(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8677, vol. 2, ff.5-6)*

MINISTERUL DE INTERNE  
INSPECTORATUL JUDETEAN SIBIU  
- S E C U R I T A T E -  
Nr.001503P din \_\_\_\_\_ 1988

5  
STRICT SECRET  
Exemplar nr. \_\_\_\_\_

R 2320

Către;

MINISTERUL DE INTERNE  
DEPARTAMENTUL SECURITATII STATULUI  
CENTRUL DE INFORMATICA SI DOCUMENTARE  
SERVICIUL CENTRAL DE ANALIZA SI SINTEZA  
COMPARTIMENTUL A  
-COMANDAMENTUL ACTIUNII "VICTORIA-88"-

Raportăm:

Securitatea județului Sibiu acționând în continuare, cu fermitate, pentru executarea ordinelor din planul de măsuri în acțiunea "VICTORIA-88", a obținut informații în baza cărora au fost avertizate - pentru intenții de evaziune - 7 persoane.

Semnificative în acest sens sînt acțiunile numiților VESTEMEAN IOAN, de 25 ani, fiul lui Tudor și Ana; POPA DUMITRU de 18 ani, fiul lui Dumitru și Elisabeta; COSTEIU IOAN, de 19 ani, fiul lui Toma și Mariana, neîncadrat în muncă, domiciliat în localitatea Turnu Roșu, județul Sibiu.

Sus-numiții, pentru recunoașterea locului pe unde preconizau să treacă frontiera, au făcut deplasări în zonă în primăvara acestui an, renunțînd însă temporar la această idee, apreciînd că riscurile și pericolele la care se expun sînt prea mari.

Aflîndu-se în controlul nostru informativ s-a stabilit că, sub influența numitului VESTEMEAN IOAN, au stabilit din nou să acționeze în a treia decadă a lunii august cînd condițiile de materializare a planurilor vor fi optime, datorită acțiunilor oficiale prilejuite de sărbătorirea zilei de 23 August.

În scopul prevenirii acțiunilor acestora, au fost cercetați și avertizați sub acoperirea organelor de miliție,

6

cu participarea părinților și a secretarului Consiliului popular comunal.

Si-au recunoscut și regretat vinovăția și s-au angajat să respecte în viitor legile statului.

Pentru fapte și intenții similare au mai fost avertizați sub aceeași acoperire:

- HENING MATIAS, de 28 ani, fiul lui Matei și Rozina și fratele său HENING DANIEL, de 30 ani, muncitori zugravi domiciliati în Sibiu, str. [REDACTED]

- SIMION MARIA, de 20 ani, fiica lui Constantin și Ana, muncitoare la Intreprinderea "Furul roșu" Tălmăciu și

- DOR ANDREI, de 49 ani, fiul lui Andrei și Reghina, agricultor, domiciliat în satul [REDACTED], județul Sibiu.

În același context au fost atenționați numiții VASIU ADRIAN, de 23 ani, fiul lui Vasile și Maria, neîncadrat în Muncă și EKAR GERLINDE ([REDACTED]), de 21 ani, fiica lui Wilhelm și Ana, fost condamnată pentru intenții de plecare definitivă din țară, domiciliati flotant în localitatea Valea [REDACTED], județul Sibiu.

Aceștia au apărut în anturajul unor elemente-prinse în tentativa de trecere frauduloasă a frontierei- în prezent condamnate.

Toate persoanele neutralizate rămân în control preventiv de securitate.-

SEFUL SECURITATII JUDETENE

Locot.col.

MACESANU CONSTANTIN

ex.2;

RD:7824/88

**6 septembrie 1988**  
**Ministerul de Interne**  
**Inspectoratul Județean Sibiu**  
**Securitate**

**Raport întocmit de Securitatea din Sibiu, trimis către Centrul de Informatică și Documentare, Compartimentul A, Serviciul central de analiză-sinteză din cadrul Departamentului Securității Statului, privind acțiunea „CRISTAL-88”, respectiv măsurile de prevenire luate în cazul persoanelor care intenționau să treacă fraudulos frontiera României.**

*(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8677, vol. 2, ff. 1-4)*

MINISTERUL DE INTERNE  
INSPECTORATUL JUDETEAN SIBIU  
- S E C U R I T A T E -  
Nr.oo 15348 din 6.09 1988

4  
STRICT SECRET  
Exemplar nr 2

Către,

MINISTERUL DE INTERNE  
DEPARTAMENTUL SECURITATII STATULUI  
SERVICIUL CENTRAL DE ANALIZA-SINTEZA  
CENTRUL DE INFORMATIUA SI DOCUMENTARE  
COMPARTIMENTUL A

Raportăm:

Orientind activitatea dispozitivului informativ în vederea executării ordinelor din Plenul de măsuri în acțiunea "CRISTAL-88" s-au obținut informații în baza cărora au fost avertizate și atenționate 4 persoane după cum urmează:

- NISTOR DUMITRU, de 24 ani, fiul lui Dumitru și Vasilica, dulgher la I.A.C.M. Sibiu, membru U-T.C., necunoscut cu antecedente politice și penale, domiciliat în Sibiu str. [REDACTED]

Cel în cauză intenționa ca în prima decadă a lunii septembrie să treacă fraudulos frontiera.

La această acțiune a fost influențat atât de rușele stabilite în străinătate - pe aceleași căi - cât și de prietenul său RADU TIBERIU, domiciliat în București, condamnat în prezent la locul de muncă, pentru același gen de fapte.

În procesul verificării, documentării și cercetării informative s-au confirmat datele inițiale și în scopul prevenirii acțiunii preconizate a fost avertizat cu participarea părinților, în prezența factorilor de răspundere și educaționali de la locul de muncă al acestuia.

x x x

Pentru activități preinfraționale pretabile să



degenereze în acțiuni ostile, au fost atenționați:

- VACARIU IOAN, de 27 ani, fiul lui Ioan și Elena, operator la Intreprinderea de deratizări Sibiu, neîncadrat politic, necunoscut cu antecedente politice și penale, domiciliat în localitatea Aciliu, județul Sibiu;

- CHELARESCU DOREL, LAURENTIU, de 34 ani, fiul lui Alexandru și Elena, inginer la Intreprinderea Metalurgica din Sibiu, neîncadrat politic, domiciliat în municipiul Sibiu;

- BOICEANU MARIA, de 43 ani, fiica lui Ioan și Ana, contabilă la Liceul CFR Sibiu, neîncadrată politic, necunoscută cu antecedente politice și penale.

Elementele atenționate au apărut ca legătură a unor persoane cunoscute cu manifestări ostile și intenții de evaziune, existând pericolul influențării lor negative.

Atenționările s-au realizat cu participarea factorilor de conducere și educaționali, realizându-se astfel sporirea efectului preventiv și de protejare a acestora precum și extinderea bazei noastre de sprijin în combaterea fenomenelor infracționale.

În procesul avertizării și atenționării, elementele implicate și-au recunoscut și regretat vinovăția, angajându-se ca în viitor să respecte legile statului și să renunțe la preocupările care au făcut obiectul măsurilor preventive.

Rămân în control preventiv de securitate pentru stabilirea reacției și eficiența măsurilor luate.

#### PREVENIRI ÎN OBIECTIVELE ECONOMICE.

Cu ocazia controalelor efectuate în obiectivele de interes prioritar, Serviciul de contrainformații în sectoarele economice a desfășurat o gamă diversificată de acțiuni specifice, relevantă preventivă având următoarele activități:

- în 27 cazuri au fost sesizați factorii competenți cu date referitoare la:

= deficiențe pe linia asigurării unităților cu mijloace de stingere a eventualelor incendii la Intreprinderile "Independența" și "Balanța" din Sibiu;

= deficiențe pe linia depozitării unor pro -

3

duse , materii și materiale în condiții de deplină siguranță la Intreprinderea Mecanică Mîrșa - Avrig;

= nereguli pe linia asigurării pazei și securității obiectivelor la Intreprinderile: Metalurgica și Piese de schimb din Sibiu;

= executarea unor produse pentru export și piața internă deficitare sub raport calitativ la Intreprinderile: "Drapelul roșu" din Sibiu și Fabrica de încălțăminte "8 Mai " din Medias.

În urma semnalărilor noastre s-a acționat operativ pentru înlăturarea neajunsurilor constatate, fiind sancționate pe linie administrativă 9 persoane vinovate de stuațiile negative stabilite.

#### PREVENIRI ÎN UNITĂȚILE AGRICOLE

Intensificîndu-se activitatea specifică în vederea prevenirii unor acțiuni de natură să prejudicieze avutul obștesc din acest sector, s-au obținut date din care rezultă că unele persoane care își desfășoară activitatea la Intreprinderea agricolă de stat din localitatea Nocrich , județul Sibiu, săvîrșesc abuzuri , sustrăgînd bunuri din această unitate.

În consecință, activizînd dispozitivul informativ s-au obținut date că inginerul [redacted], fost director la această unitate, în colaborare cu [redacted] șef coloană auto, la Intreprinderea "Independența " Sibiu, intenționează să sustragă un porc de 100 kg. de la ferma de porci a întreprinderii. Cazul a fost sesizat organelor de miliție în cooperare cu care s-a realizat prinderea în flagrant a făptuitorilor.

Cu aspectele de mai sus a fost informat Comitetul județean Sibiu al PCR, care a dispus ca organele de miliție să efectueze cercetările și să confiște mijlocul de transport folosit la furt - respectiv autoturismul ARO , cu nr. de înmatriculare 2-SB-344, proprietatea numitului [redacted]

Prin sursele din sectorul agricol și persoane din baza noastră de sprijin am acționat pentru popularizarea acestei infracțiuni și a măsurilor luate prin organele de miliție, scontînd să obținem efecte preventive majore prin:

- compromiterea autorilor în rîndul specialiștilor și a persoanelor predispuse la fapte similare, precum și în fața opiniei publice;

- descurajarea și neutralizarea celor care uzează de asemenea practici;

- limitarea actelor de sustragere a produselor agricole în perioada recoltărilor de toamnă;

Primele reacții obținute, după realizarea acțiunii, reliefează că măsurile inițiate în acest caz au efectul preventiv urmărit de noi.

SEFUL SECURITĂȚII JUDEȚENE  
Locot.col.

*Măcesanu*  
MĂCESANU CONSTANTIN

ex.2i

RD:7886/88

19 septembrie 1988  
Ministerul de Interne  
Inspectoratul Județean Sibiu  
Securitate

**Informare (NOTĂ) trimisă Comitetului județean PCR cu privire la starea de spirit a locatarilor din cartierul Hipodrom III generată de lipsa confortului termic din locuințe și plățile nejustificate la întreținere.**

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8677, vol. 2, ff. 36-39)

MINISTERUL DE INTERNE  
INSPECTORATUL JUDEȚEAN SIBIU  
- S E C U R I T A T E -

Nr. 202/ZO/00 15583 / 19.09.1988

*- copie -*  
**SINTEZA-1** STRICT SECRET *(36)*

ex. nr. *1*

*Copul nu fie atât mare  
soluți eșuă sau prin  
nici pendeiate Primar*

*Școl hoim*

C ă t r e,

COMITEUL JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R.

=====

- Tovarășului Prim - Secretar -

Alăturat înaintăm o notă cu privire la menținerea unei stări de spirit negativă în rîndul locatarilor cartierului Hipodrom III.

SEFUL SECURITĂȚII JUDEȚENE,

Lt.col. *hoim*  
MAGESANU CONSTANTIN

2 ex.  
ZO/SM  
RD: 775/

N O T A  
=====

Din datele verificate pe care le deținem rezultă că în rîndul locatarilor din cadrul asociațiilor deservite de centrala termică nr. 10 din cartierul Hipodrom III, există în prezent o stare de spirit negativă generată de următoarele situații necorespunzătoare, care trenează de mai mulți ani, astfel:

Încă din anul 1984 centrala termică nr. 10 nu a funcționat la parametrii necesari, fapt ce a determinat conducerea asociațiilor 1, 2 și 3 să intervină în scris prin adrese, memorii și audiențe la organele de partid și de stat din Sibiu.

Situația a avut ca efect crearea unor restanțe destul de mari la plata taxelor comune de întreținere și de aici manifestări de nemulțumire.

Centrala termică nr. 10 este o centrală automată care este situată la cap de coloană gaz metan, motiv pentru care presiunea gazului este mai scăzută decît în alte zone ale municipiului Sibiu. Cînd temperatura este sub zero grade, presiunea gazului scade și mai mult atîngînd valori de 0,1 - 0,2 bari (cea normală fiind de 0,5 bari minimum pentru a asigura temperatura necesară apei pentru încălzit și apă caldă menajeră).

La sfîrșitul anului 1986 și începutul anului 1987 situația a fost critică, din cauza programului de funcționare a centralei, respectiv 6 ore zilnic (2 ore dimineața, 2 ore la amiază și 2 ore seara).

În decembrie 1986 și ianuarie 1987 temperatura atmosferică a atins și valori de - 23°C. În această situație, presiunea gazului a fost foarte scăzută, determinînd în programul menționat mai sus, imposibilitatea încălzirii cazanelor pentru realizarea căldurii necesare și a apei calde menajere pentru apartamentele deservite, în care locuiesc

circa 6.000 de persoane, mai ales în perioada 26 decembrie 1986 - 25 ianuarie 1987.

Deși conducerea asociațiilor de locatari s-au adresat organului municipal de partid și de stat de mai multe ori, pînă în prezent nu s-a obținut nici un rezultat.

Datorită restanțelor mari la taxele comune și a manifestărilor de nemulțumire din partea locatarilor, a fost imposibilă încasarea sumelor de bani pe luna ianuarie 1987, întrucît în acest timp căldura și apa menajeră a lipsit cu desăvîrșire.

În prezent, după circa 1 an și 7 luni, E.P.C.F.L. Sibiu a chemat în judecată Asociația de locatari ce depind de centrala termică nr. 10/3 pentru plata facturii și penalizări calculate la suma de 116.000 lei, neținîndu-se cont de repetatele adrese și audiențe ale conducerii asociației de locatari la organele municipale de partid și de stat, unde au fost expuse motivele pentru care locatarii refuză plata pe luna ianuarie 1987.

În același timp, restanțele la plata taxelor au ajuns la circa 650.000 lei pe cele 3 asociații, iar obligarea achitării facturii pe ianuarie 1987 ar duce la creșterea acestora la aproape dublu sumei menționate mai sus, situație în care nemulțumirile locatarilor vor spori în intensitate.

În general consumul de gaz metan nu a dus decît la protejarea instalațiilor și conductelor care ar fi înghețat din cauza gerului. Majoritatea conductelor ce duc de la centrala termică la blocuri, precum și cele din subsolul tehnic al blocurilor sînt neizolate, iar canalele termice în care sînt pozate sînt pline de apă, fapt pentru care în condiții de iarnă geroasă, diminuează cu mult căldura transportată prin conducte.

În prezent după aflarea motivelor pentru care E.P.C.F.L. Sibiu a chemat în judecată asociațiile de locatari ce aparține de centrala termică nr. 10/3 starea de nemulțumire este aproape generală.

In vederea prevenirii fenomenelor negative raportate mai sus, cât și prevenirea degenerării lor în fapte antisociale se apreciază că pentru iarna 1988-1989 să fie întreprinse unele măsuri, între care cu prioritate să se stabilească programul de funcționare a centralei termice la 10 ore pe zi, de asemenea protejarea tuturor conductelor din canalele termice și subsolurile din blocuri, împotriva intemperiilor și a asigurării păstrării căldurii.

In același timp sînt necesare măsuri de reparare a conductelor de gaz metan, deoarece au fost stabilite patru fisuri pe conducta principală pe unde sînt semnalate scăpări destul de însemnate de gaze care oricînd pot provoca avarii, explozii și accidente, cu urmări pentru viața și integritatea locuitorilor.

.....

19septembrie 1988  
Ministerul de Interne  
Inspectoratul Județean Sibiu  
Securitate

**Informare (NOTĂ) trimisă Comitetului județean P.C.R. cu privire la cazul muncitorului Teodor Blotor, angajat al Întreprinderii „Independența” Sibiu, care a fost avertizat pentru redactarea și răspândirea a peste 100 de „fițuici” în oraș.**

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8677, vol. 2, ff. 40- 41)

MINISTERUL DE INTERNE  
INSPECTORATUL JUDEȚEAN SIBIU  
- S E C U R I T A T E -  
Nr. 201/CI/00 5382 / 19.09.1988

40  
STRICT SECRET

ex. nr. 1

C ă t r e,

COMITETUL JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R.

- Tovarășului Prim - Secretar -

*hoi una intrupari  
a fait oprețiti. p. p. t. i. v.  
- foaie școlară și dictando  
cu puncte în cantină  
nu s-a prezentat.*

*Hoțu hoțu*

Alăturat înaintăm o notă cu privire la numitul  
BLOTOR TEODOR, muncitor la Întreprinderea "Independența"  
Sibiu.

ȘEFUL SECURITĂȚII JUDEȚENE,  
Lt.col. *hoțu*  
MACESANU CONSTANTIN

2 ex.  
CI/SM  
RD: 774/



41

N O T A  
-----

Din datele verificate pe care le deținem rezultă că numitul BLOTOR TEODOR, fiul lui Teodor și Livia, născut la data de [REDACTAT] în comuna Seica Mare, de profesie sculer-matrișer, încadrat la secția "lanț cu role" din cadrul Intreprinderii "Independența" Sibiu, neîncadrat politic, căsătorit, cu domiciliul în Sibiu, str. [REDACTAT] are o comportare necorespunzătoare la adresa politicii partidului și statului nostru.

Pe fondul unor discuții familiale și sub influența emisiunilor nocive transmise de postul de radio "Europa Liberă", a trecut la redactarea unor fișici cu conținut necorespunzător pe care le-a difuzat în oraș.

Prin mijloacele specifice muncii de securitate s-a trecut la documentarea cazului și la cercetarea informativă a sus-numitului, stabilind următoarele:

În primăvara anului 1985, după ce și-a părăsit familia, a început să asculte în mod frecvent emisiunile postului de radio autointitulat "Europa Liberă", pe care le comenta a doua zi cu colegii de muncă, respectiv RANCA VASILE, MINEA VASILE și BRANEAN VIRGIL.

Pe seama unei depresiuni nervoase și a incitării efectuate de emisiunile acestui post de radio, a trecut la redactarea și difuzarea a peste 100 bucăți fișici cu conținut necorespunzător în diverse puncte din oraș. Acest lucru l-a repetat și în primăvara anului 1988 când a difuzat circa 15 bucăți fișici și a scris pe panoul din fața clubului "Independența" cuvinte jignitoare.

Aspectele de mai sus au fost recunoscute de către numitul BLOTOR TEODOR cu ocazia cercetării informative.

Având în vedere faptele deosebit de grave pe care le-a săvârșit, în scopul prevenirii unor astfel de acțiuni pe viitor, asupra acestuia a fost luată măsura avertizării.

24 septembrie 1988  
Ministerul de Interne  
Inspectoratul Județean Sibiu  
Securitate

Informare (NOTĂ) trimisă Comitetului județean P.C.R. cu privire la starea de spirit a populației din Sibiu. Documentul prezintă comentariile și nemulțumirile cetățenilor legate de lipsa aprovizionării cu materii prime a întreprinderilor, lipsa alimentelor, a carburanților și micșorarea salariilor.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8677, vol. 2, ff.52 -55 )

MINISTERUL DE INTERNE  
INSPECTORATUL JUDEȚEAN SIBIU  
- S E C U R I T A T E -  
Nr.218/AE/00 15735 / 24.09.1988

(52)  
STRICT SECRET

ex nr. 1

*A fost suficient tot.  
primele secute o zi 27-09. 1988*

*Macșanu*  
SINTEZA - 1

C ă t r e,

COMITETUL JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R.  
=====

- Tovarășului Prim - Secretar -

Alăturat, înaintăm o notă cu privire la cauzele menținerii unei stări de spirit negative în rîndul populației județului Sibiu.

SEFUL SECURITĂȚII JUDEȚENE,  
Lt.col. *Macșanu*  
MACȘANU CONSTANTIN

2 ex.  
AE/SM  
RD:792/

N O T A  
=====

Din datele și informațiile verificate pe care le deținem, rezultă că pe fondul nemulțumirilor determinate de asigurarea necorespunzătoare cu produse agroalimentare a necesarului de consum în județul Sibiu, s-a generat o stare de spirit negativă care caracterizează opinia publică majoritară a oamenilor muncii.

Raportăm că întreg sezonul de vară a fost deficitar în aprovizionarea cu produse agroalimentare de bază cum ar fi: cartofi, fasole, orez, paste făinoase, grîs, legume, semipreparate din carna, mezeluri, conserve, ouă, produse lactate proaspete și brînzeturi, cu mențiunea că și în distribuirea lunară a alimentelor raționalizate s-au înregistrat mari întârzieri.

Semnificativă este situația prezentă în care alimentele raționalizate nu pot fi ridicate la jumătatea acestei luni, din cauza restanțelor de distribuire a lunii august.

Comentariile pe marginea acestei situații se referă și la aspectul magazinelor alimentare din toate localitățile județului în care, singurele produse expuse sînt sucii de roșii, diferite conserve de legume și pîine.

În urma documentării situației privind livrările către fondul de consum al populației în întreprinderile producătoare din Sibiu, Întreprinderea de industrializarea cărnii, Întreprinderea de industrializarea laptelui și Întreprinderea de morărit și panificație Sibiu, rezultă că nerealizarea cantităților de produse alimentare se datorează unor cauze obiective, pe prim loc situîndu-se lipsa materiilor prime.

La Întreprinderea de industrializarea laptelui Sibiu, procentul de intrări materii prime pe primele 8 luni

este de 65%, reușindu-se ca prin valorificarea eficientă livrarea la fondul pieții să se ridice la 86%.

Planul lunii septembrie - 40 milioane lei - (preliminările estimând doar 22 milioane) nu are premise de realizare din start și luând în considerare și diminuarea planului din luna iulie - 20 milioane lei - cu care va fi suplimentat planul acestei luni - în total 60 milioane lei - în raport cu 22 milioane lei, evidențiază clar procentul scăzut de realizare a planului și retribuțiilor în consecință.

Situația asigurării cu materii prime atât de către furnizorii din județ cât și din celelalte județe în cadrul întreprinderii de industrializarea cărnii este mai deficitară.

Livrările la fondul pieții a sortimentelor de carne reprezintă doar 50% din planul stabilit, preparate din carne 69%, semipreparate 11%, slănină 11%, realizări raportate pe primele 8 luni ale acestui an.

Baza zootehnică a județului Sibiu ar trebui să asigure livrări către industria producătoare în proporție de circa 48% din total carne, restul revenind furnizorilor din țară. În realitate, din județul nostru se asigură materii prime sub 30%, iar furnizorii din țară confrunțați la rândul lor cu probleme legate de asigurarea primordială a exportului și fondului pieții local, nu onorează contractele încheiate.

Un alt aspect îl reprezintă și repartizarea produselor agroalimentare, reliefând în acest sens faptul că cea mai mare parte a produselor pe care I.C.R.A. Sibiu le dirijează sînt preluate de I.C.S.A.P., O.J.T., magazinelor alimentare revenindu-le o cantitate insuficientă și de calitate inferioară.

Subliniem faptul că și în condițiile realizării planului de livrare la fondul pieții, necesarul actual stabilit de Direcția Județeană Comercială nu reflectă cerințele reale ale pieții.

Se remarcă în situația prezentă și aprovizionarea defectuoasă cu legume a sezonului de toamnă, cu produse de vinificație, apreciindu-se totodată că șansele de remediere

55

sînt minime, dac  se iau  n considerare realiz rile actuale ale bazei agrozootehnice din jude ul nostru.

Comentariile negative legate de aspectele prezentate mai sus, uneori f cute  i  n gedin e sau adun ri organizate din  ntreprinderi  i institu ii, prin implica iile sociale ce le determin  degenerateaz   n comentarii necorespunz toare la adresa politicii partidului  i statului nostru.

.....

**24 septembrie 1988**  
**Ministerul de Interne**  
**Inspectoratul Județean Sibiu**  
**Securitate**

**Informare privind starea de spirit negativă și nemulțumirile cetățenilor din Sibiu în legătură cu lipsa de aprovizionare a populației cu produse agoralimentare și de uz casnic.**

*(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8677, vol. 2, ff. 56-57)*

*A fost inf. tov. prim-  
secretar și 27.09.1988.*

Către,

COMITETUL JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R.  
=====

Tovarășului prim-secretar

Acționînd - cu continuitate - prin măsuri specifice complexe și prin realizarea unei penetrări informative mai eficiente, în scopul cunoașterii realităților operative, s-au obținut noi date și informații cu privire la persistența unor nemulțumiri și stări de spirit negative, pretabile să afecteze climatul de muncă și să degenereze în acțiuni ostile, generate de modul în care se realizează aprovizionarea populației cu produse agroalimentare și alte articole.

Exemplificăm în acest sens opiniile următoarelor persoane :

- TBODOR ALEXANDRU, de 68 ani, avocat pensionar, domiciliat în municipiul Sibiu, aflat în atenția noastră pentru antecedente politice reacționare a spus :

" ... aprovizionarea este sub orice critică, că nu lipsesc numai alimentele, lipsesc toate, pantofi, ciorapi, lenjerie, săpun, pastă de bărbierit și tot cecauci. La ușa magazinelor scrie mereu : nu avem, sînt în concediu, închis pentru renovare și tot felul de alte pretexte ... "

- FARAU ELENA, de 56 ani, tehniciană, domiciliată în municipiul Sibiu, necunoscută în evidențele de securitate, s-a exprimat astfel :

" ... Cu aprovizionarea avem probleme serioase, pâinea este pe cartelă și acum se spune că nu este făină. Necazuri mari și scumpe. Trăim într-o lume care tinde spre îmbogățirea unora, cum ar fi gestionarii ...";

- LIMPEDE MARIA, de 62 ani, casnică, domiciliată în Sibiu, necunoscută în evidențele noastre, a spus :

" ... La alimentare nimic, nici măcar zahăr vanilat, nu găsești sare, oțet, chibrituri, hîrtie de scris, este un haos peste tot, dar sîntem foarte bogați!..."

- LEONARDI MARIA, profesoară pensionară din Sibiu, necunoscută în evidențele de securitate, referindu-se la aceleași aspecte s-a exprimat astfel :

"... Aprovizarea n-au nimic, iar particularii cer mult. Mai nou abia de ne mai poate da rația ... Pîinea e infectă și tot veche ne-o dă. N-am crezut niciodată că o să ajung să mă întreb seara, care ce mîncînc ? Unt nu, margarină nu , brînză nu, uleiul e foarte rău. Sărăcia s-a generalizat pe țară."

- FLEISCHER HILDE, de 43 ani, de profesie contabilă, în prezent casnică, referindu-se la lipsa unor medicamente, a spus :

" ... Am vorbit la farmacie și mi-s spus că n-au medicamentul ce-mi trebuie. Am auzit de oameni bolnavi de cancer care nu găsesc citostatice, fiind toate din import, iar noi nu avem nevoie să importăm nimic, nici măcar medicamente. Situația oamenilor bolnavi nu interesează ... "

Asupra persoanelor menționate și în toate cazurile identificate, am intensificat controlul nostru informativ pentru prevenirea altor manifestări necorespunzătoare, influențarea pozitivă, limitarea și anihilarea efectelor negative pe care le-au determinat în mediul și anturajul lor.

De asemenea, controlăm prin mijloace diversificate evoluția acestui fenomen, pentru a interveni cu măsuri preventive în caz de necesitate.

Ex.2;  
RD: 926/88

SEFUL SECURITĂȚII JUDEȚENE  
Locot.col.  
MĂCESANU CONSTANTIN



**5 octombrie 1988**  
**Ministerul de Interne**  
**Inspectoratul Județean Sibiu**  
**Securitate**

**Informare (raport) privind situația numerică a avertizărilor, a atenționărilor și a influențărilor pozitive din Sibiu, în luna septembrie 1988.**

*(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8677, vol. 2, ff. 76-77)*

- S E C U R I T A T E -  
Nr.00 1593 din 58 1988

Către,

COMITETUL JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R.

Tovarășului prin-secretar

Acționând diversificat, s-au obținut informații cu privire la unele manifestări și activități necorespunzătoare desfășurate prioritar de persoane cu studii generale, profesionale și medii care s-au confirmat în procesul documentării, verificării și cercetării informative a celor implicați.

În scopul neutralizării, contracarării și prevenirii săvârșirii unor fapte infracționale pretabile să lezeze securitatea statului - în a doua jumătate a lunii septembrie 1988 - , cu sprijinul factorilor de răspundere ai organizațiilor socialiste și obștești, au fost avertizate, atenționate și influențate pozitiv 26 persoane pentru fapte care au vizat :

- 13 intenții de trecere frauduloasă a frontierei;
- 8 pentru comentarii negative la adresa orânduirii noastre socialiste, pe fondul aprecierilor denigratoare și a știrilor provocatoare și calomnioase audiate la posturile de radio străine;
- 5 pentru legături cu elemente suspecte din țară și străinătate, existând pericolul incitării lor la acțiuni anarhice și protestatare.

Dintre acestea :

(77)

- 97 % funcționează și domiciliază în mediul urban și 3 % în mediul rural;

- 96 % de naționalitate română și 4 % de naționalitate germană;

- 97 % sînt fără antecedente politice și penale și 3 % cu antecedente pentru infracțiuni de drept comun;

- 35 % intenționează să se constituie în grupuri ale căror activități inițiale prezentau pericolul degenerării în acte sau fapte cu caracter ostil.

În procesul avertizării și-au recunoscut vinovăția, poziția adoptată, oferind garanția că măsurile noastre vor avea efectul preventiv scontat de noi.

Persoanele neutralizate se află în controlul preventiv general de securitate.

SEFUL SECURITĂȚII JUDEȚENE

Local. Col.



MARȘĂLESCU CONSTANTIN

ex.2;  
d/LF  
RD:970/1988